
 

 

 

 

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

μεταξύ 

 

του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Διεθνείς Πολιτικές Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, Επικοινωνία και Ηγεσία» 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΕΛΛΑΔΑ 

και 

 

του Συνδέσμου ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ & ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

ΕΝΩΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

ΑΘΗΝΑ, ΕΛΛΑΔΑ 

 



 

 

 

Ιδρύματα/Φορείς που υπογράφουν το Μνημόνιο Συνεργασίας 

Ίδρυμα 1: ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ   
 

 
Χώρα Ελλάδα 

Όνομα Οργανισμού Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 

Διεύθυνση Εγνατία 156, 54636, Θεσσαλονίκη 

Τηλέφωνο 2310 891101 

E–mail prytan@uom.edu.gr 

Ιστοσελίδα https://www.uom.gr 

Πρόσωπο Επικοινωνίας Σωτηρία Τριαντάρη 

Τίτλος/Ρόλος        Καθηγήτρια, Διευθύντρια Π.Μ.Σ. «Διεθνείς Πολιτικές 

Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, Επικοινωνία και 

Ηγεσία»  

Τηλέφωνο 6936630523 

Ηλ. Ταχυδρομείο striantari@uom.edu.gr 

Ίδρυμα 2: ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

Χώρα Ελλάδα 

Όνομα Οργανισμού Σύνδεσμος Επενδυτών & Διαδικτύου          

Διεύθυνση Νικηφόρου Ουρανού, 22, 11471, Αθήνα 

Τηλέφωνο 6977649431 

Email info@sed.gr 

Ιστοσελίδα: www.sed.gr 

Πρόσωπο Επικοινωνίας Χαράλαμπος Εγγλέζος 

Τίτλος/Ρόλος Πρόεδρος 

Τηλέφωνο 6934252710 

Email president@sed.gr 
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1. Σκοπός του Μνημονίου Συνεργασίας   

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) «Διεθνείς Πολιτικές Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Επικοινωνία και Ηγεσία» του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Μακεδονίας (εφεξής, από κοινού, «Ακαδημαϊκός Φορέας»), και του Σ.Ε.Δ. ως μη κερδοσκοπικού Σωματείου, 

που έχει αναγνωρισθεί από τη Βουλή των Ελλήνων ως θεσμικός φορέας της Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς,  (ν. 

3756/2009, άρθρο 10, παρ.4, ΦΕΚ 53 Α' και 3763/2009, άρθρο 27, παρ.2, ΦΕΚ 80 Α') και συμμετέχει σαν 

εκπρόσωπος των Ιδιωτών Επενδυτών, μαζί με άλλους 7 φορείς: Χ.Α. (Χρηματιστήριο Αθηνών), ΣΜΕΧΑ 

(εκπρόσωπος των χρηματιστηριακών εταιρειών), ΕΝΕΙΣΕΤ (εκπρόσωπος των εισηγμένων εταιρειών), ΕΕΤ 

(Ένωση Ελληνικών Τραπεζών), ΕΘΕ (Ένωση Θεσμικών Επενδυτών), ΣΕΠΕΥ (εκπρόσωπος των ΑΕΕΔ και 

των ΕΠΕΥ) και ΕΕΕΚ (Ένωση Ελληνικών Εταιρειών Επιχειρηματικών Κεφαλαίων) στη "Συμβουλευτική 

Επιτροπή στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς", επιθυμώντας να συνάψουν αναπτυξιακή, επιστημονική, 

ερευνητική και εκπαιδευτική συνεργασία συμφωνούν την προώθηση των παραπάνω ως προς τους άξονες: 

 

• Άμεση επικοινωνία του φορέα Σ.Ε.Δ. σε θέματα ανάπτυξης νέων καινοτόμων ιδεών και δεξιοτήτων 

σ’ ένα τεχνολογικά, οικονομικά, επαγγελματικά και κοινωνικά αναπτυσσόμενο διεθνές περιβάλλον 

• Επιμόρφωση φοιτητών (προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών), αλλά και επενδυτών, 

σχετικά με την λειτουργία του Χρηματιστηρίου Αθηνών και την Εταιρική Διακυβέρνηση των εισηγμένων 

εταιρειών. 

• Διοργάνωση ημερίδων, συνεδρίων και σεμιναρίων για την ενημέρωση της ακαδημαϊκής κοινότητας 

γύρω από τις σύγχρονες τάσεις στην παγκόσμια οικονομία και τη διοίκηση, καθώς και την ενίσχυση της 

οργανικής σύνδεσης της ακαδημαϊκής γνώσης με την επενδυτική και επιχειρηματική πρακτική. 

• Διοργάνωση από κοινού προγραμμάτων (όπως το ΠΕΠΚ) για την εκπαίδευση των φοιτητών και του 

κοινού σε θέματα επενδύσεων, χρηματιστηρίου και εταιρικής διακυβέρνησης. 

• Ενεργή συμμετοχή των φοιτητών στο «Πρόγραμμα Επενδυτικής Παιδείας & Κατάρτισης» του ΣΕΔ, 

το οποίο περιλαμβάνει την παρακολούθηση Γενικών Συνελεύσεων εισηγμένων εταιρειών, προσφέροντας 

πρακτική εμπειρία στη διοίκηση και την εταιρική διακυβέρνηση. 

• Αξιοποίηση της ακαδημαϊκής έρευνας του μεταπτυχιακού προγράμματος (HRM, Ηγεσία) στην 

ανάλυση της συμπεριφοράς των εισηγμένων εταιρειών και της επενδυτικής κοινότητας. 

• Eκπόνηση εργασιών από τους φοιτητές πάνω σε θέματα Εταιρικής Διακυβέρνησης, Βιώσιμης 

Ανάπτυξης (ESG) και Χρηματοοικονομικής Ανάλυσης, υπό την καθοδήγηση του Συνδέσμου. 

• Συνεργασία σε επενδυτικά και χρηματιστηριακά συνέδρια, όπου οι φοιτητές μπορούν να 

συμμετέχουν ή να παρουσιάζουν εργασίες. 

• Ενίσχυση των διοικητικών και ηγετικών ικανοτήτων των φοιτητών μέσω της τριβής με την 



 

 

πραγματική λειτουργία των επιχειρήσεων και των οργάνων διοίκησής τους. 

• Δημιουργία διαύλων επικοινωνίας μεταξύ των μεταπτυχιακών φοιτητών και στελεχών της αγοράς 

κεφαλαίου, διευκολύνοντας την επαγγελματική τους αποκατάσταση σε τομείς Διοίκησης και Ανθρώπινου 

Δυναμικού. 

• Η Σ.Ε.Δ. θα διαθέσει αφιλοκερδώς διαφημιστικούς χώρους και Υποδομές και στα κανάλια 

επικοινωνίας που διαθέτει (έντυπα και ηλεκτρονικά) ανάλογα με τη διαθεσιμότητα. Οι χώροι αυτοί θα 

διατεθούν κατόπιν σχετικού αιτήματος του Πα.Μακ προς τη Σ.Ε.Δ. Η διάθεση τους προς το σκοπό του 

παρόντος Μνημονίου θα επαφίεται στη διακριτική ευχέρεια της Σ.Ε.Δ. Η χρήση των χώρων που θα 

διατεθούν στο Πα.Μακ για τους σκοπούς του παρόντος, τους οποίους το Πα.Μακ δέχεται ανεπιφύλακτα με 

την υπογραφή του παρόντος. 

 

Οι όροι συνεργασίας για κάθε συγκεκριμένη δραστηριότητα που απορρέει από το παρόν Μνημόνιο 

Συνεργασίας θα εξετάζεται και θα εγκρίνεται αμοιβαία από τα μέλη εγγράφως, προ της έναρξης αυτής της 

δραστηριότητας, και θα υπόκειται σε ειδικές συμφωνίες. Επιπλέον, στο παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας οι 

συνεργαζόμενοι φορείς αμοιβαία αποδέχονται τα αντίστοιχα κριτήρια και διαδικασίες σχετικά με τη 

διασφάλιση ποιότητας, αξιολόγησης, επικύρωσης κι αναγνώρισης γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων για 

τους σκοπούς της μεταφοράς πιστωτικών μονάδων. 

 

2. Αξιολόγηση, τεκμηρίωση, επικύρωση και αναγνώριση   

 

Υπογράφοντας αυτό το Μνημόνιο Συνεργασίας επιβεβαιώνουμε ότι λάβαμε γνώση των διαδικασιών για την 

αξιολόγηση, τεκμηρίωση, επικύρωση και την αναγνώριση και συμφωνούμε με αυτές. 

 

3. Οικονομικές πτυχές  

 

Η συνεργασία που αποφασίστηκε με το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας βασίζεται κατά κύριο λόγο στην αρχή 

της μη ανταλλαγής κεφαλαίων, παρεκτός ξεχωριστής συμφωνίας για τον καθορισμό οικονομικών 

δεσμεύσεων σε τομείς δραστηριοτήτων του Μνημονίου. 

Όλες οι δραστηριότητες που αναλαμβάνονται σύμφωνα με το παρόν Μνημόνιο, θα υπόκεινται στη 

διαθεσιμότητα πόρων των Μερών. 

 

4. Εγκυρότητα αυτού του Μνημονίου Συνεργασίας  

  

Αυτό το Μνημόνιο Συνεργασίας τίθεται σε ισχύ από την ημέρα που το υπογράψουν οι εκπρόσωποι και των 



 

 

δύο ιδρυμάτων/φορέων και θα είναι σε ισχύ για πέντε (5) έτη, οπότε και θα εξεταστεί η τυχόν παράτασή του 

με γραπτή συμφωνία και των δύο ιδρυμάτων/φορέων. Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δύναται να 

αναθεωρηθεί με συμφωνία των δύο ιδρυμάτων/φορέων και επίσης δύναται να καταγγελθεί από κάθε 

συμβαλλόμενο μέρος μετά από εξάμηνη γραπτή ειδοποίηση, υπογεγραμμένη από τον Συντονιστή του 

Μνημονίου. 

Η πρόοδος των εργασιών της παρούσας συνεργασίας θα αξιολογηθεί και θα αναθεωρηθεί από την 

Καθηγήτρια κ. Σωτηρία Τριαντάρη από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και από τον κ. Χαράλαμπο Εγγλέζο από 

τον Σύνδεσμο Επενδυτών και Διαδικτύου. 

Τυχόν καταγγελία αυτού του Μνημονίου δεν θα επηρεάσει τα προγράμματα και τις δραστηριότητες που 

έχουν αναληφθεί πριν από τη λήξη αυτών, εκτός εάν συμφωνηθεί διαφορετικά από τα Μέρη. 

 

5. Λογότυπα  

 

Οποιαδήποτε χρήση των ονομάτων «Πανεπιστήμιο Μακεδονίας» ή «Σύνδεσμος Επενδυτών & Διαδικτύου», 

συμπεριλαμβανόμενων κάθε υπαγόμενων σχολών, τμημάτων προγραμμάτων ή λογότυπων, σχετιζόμενη με 

οποιονδήποτε τρόπο με τις δραστηριότητες οι οποίες περιγράφονται στο παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας 

οφείλουν να υπόκεινται σε γραπτή προέγκριση. 

Η διαχείριση του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας αποτελεί ευθύνη των αντίστοιχων Διευθύνσεων του 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας και του Συνδέσμου Επενδυτών & Διαδικτύου.  

 

6. Πνευματική ιδιοκτησία  

 

Όλα τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας που ενσωματώνονται σε έγγραφα ή σχετίζονται με 

πληροφορίες που ανταλλάσσονται μεταξύ των δύο Μερών, παραμένουν στον αρχικό ιδιοκτήτη τους (Μέρος) 

και επεκτείνονται σε όλα τα μέσα στα οποία ενδέχεται να ενσωματωθούν οι ανωτέρω πληροφορίες, ενώ 

παράλληλα υπόκεινται στο ισχύον νομοθετικό (εθνικό ή κοινοτικό) πλαίσιο και/ή κανονισμός των Μερών. 

Η διαχείριση των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας που αναπτύσσονται από τις συμπράξεις στο πλαίσιο 

του παρόντος μνημονίου συνεργασίας, θα καθορίζεται μεταξύ των Μερών μέσω αμοιβαίας διαβούλευσης και 

χωριστών γραπτών συμφωνιών κατά περίπτωση.  

 

7. Εμπιστευτικότητα  

 

Τα Μέρη συμφωνούν ότι δεν υπάρχει πρόθεση κοινοποίησης εμπιστευτικών ή ιδιόκτητων πληροφοριών σε 

οποιαδήποτε σύμπραξη στο πλαίσιο του παρόντος μνημονίου συνεργασίας. Εάν το ένα από τα Μέρη 

επιθυμεί να αποκαλύψει στο άλλο Μέρος πληροφορίες που θεωρεί εμπιστευτικές ή ιδιόκτητες, τότε τα 

Μέρη θα συνάψουν γραπτή συμφωνία μη-αποκάλυψης σε τρίτους. 



 

 

 

8. Προσωπικά δεδομένα  

 

Τα Μέρη αναγνωρίζουν την κρισιμότητα της προστασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα των 

φυσικών προσώπων, της σύννομης και ορθής επεξεργασίας τους. Στο πλαίσιο αυτό, τα μέρη 

συμμορφώνονται με τις βασικές αρχές επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων, σέβονται τα δικαιώματα των 

φυσικών προσώπων, συμφωνούν, επικυρώνουν και εφαρμόζουν τον νόμο περί Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα, [Κανονισμός 679/2016 (ΕΕ)] για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι 

της επεξεργασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Η υποχρέωση τήρησης του Κανονισμού θα παραμένει 

σε ισχύ ακόμη και μετά τη λήξη του παρόντος Μνημονίου. 

 

9. Υπογραφές 

Πανεπιστήμιο Μακεδονίας / Ελλάδα Σύνδεσμος Επενδυτών & Διαδικτύου / Ελλάδα 

Για το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας Για τον Σύνδεσμο Επενδυτών & Διαδικτύου 

Καθηγητής Στυλιανός Δ. Κατρανίδης, 

Πρύτανης 

Χαράλαμπος Εγγλέζος, Πρόεδρος 

  

 

 

 

 

 

Τόπος, Ημερομηνία Τόπος, Ημερομηνία 
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